
Kapitel 1 

 
1.3 

𝐴!! =
1

1 ∙ 1− 2 ∙ 2
1 −2
−2 1 = −

1
3

1 −2
−2 1  

 
 

𝐵!! =
1

3 ∙ 2− 2 ∙ 1
2 −2
−1 3 =

1
4

2 −2
−1 3  

 
1.4 a) 
 

𝐴𝑋 = 𝐵⇔ 𝑋 = 𝐴!!𝐵 = −
1
3

1 −2
−2 1

3 2
1 2 = −

1
3

1 −3
−5 −2 =

1
3
−1 3
5 2  

 
b) 

𝑋𝐴 = 𝐵⇔ 𝑋 = 𝐵𝐴!! = 3 2
1 2 −

1
3

1 −2
−2 1 = −

1
3
−1 −4
−3 0 =

1
3
1 4
3 0  

 
c) 
 

𝐴𝑋𝐵 = 𝐼⇔ 𝑋 = 𝐴!!𝐼𝐵!! = −
1
3

1 −2
−2 1

1 0
0 1

1
4

2 −2
−1 3 = −

1
12

4 −8
−5 7  

 
1.6 
 

1 2
2 4

𝑎 𝑏
𝑐 𝑑 = 1 0

0 1 ⇔ 𝑎 + 2𝑐 𝑏 + 2𝑑
2𝑎 + 4𝑐 2𝑏 + 4𝑑 = 1 0

0 1  
 
Detta skulle betyda att 1 = 2𝑏 + 4𝑑 = 2 𝑏 + 2𝑑 = 2 ∙ 0 = 0 vilket är orimligt dvs matrisen 
är inte inverterbar. 
 
1.7 

𝐴 + 𝐵 𝐴 − 𝐵 = 𝐴! + 𝐵𝐴 − 𝐴𝐵 − 𝐵! ≠ 𝐴! − 𝐵!  
 
1.8 
 

𝐴 + 𝐵 𝐴 − 𝐵 = 𝐴! − 𝐵! endast då 𝐵𝐴 = 𝐴𝐵 
 

𝐴𝐵 = 𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

𝑥 𝑦
𝑧 𝑣 = 𝑎𝑥 + 𝑏𝑧 𝑎𝑦 + 𝑏𝑣

𝑐𝑥 + 𝑑𝑧 𝑐𝑦 + 𝑑𝑣  

 
𝐵𝐴 = 𝑥 𝑦

𝑧 𝑣
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑 = 𝑎𝑥 + 𝑦𝑐 𝑏𝑥 + 𝑑𝑦

𝑎𝑧 + 𝑐𝑣 𝑏𝑧 + 𝑑𝑣  
 
Konjugatregeln gäller inte generellt för matriser. 
 



 

Kapitel 2 
 
2.1 a) 

𝑎!
𝑎!

𝑏! 𝑏! = 𝑎!𝑏! 𝑎!𝑏!
𝑎!𝑏! 𝑎!𝑏!

 dvs 2X2 −matris 

 
b) 

𝑎! 𝑎!
𝑏!
𝑏!

= 𝑎!𝑏! + 𝑎!𝑏! dvs skalär 

 
c) 

𝑎!! 𝑎!" 𝑎!"
𝑎!" 𝑎!! 𝑎!"

𝑏!! 𝑏!" 𝑏!"
𝑏!" 𝑏!! 𝑏!"
𝑏!" 𝑏!" 𝑏!!
𝑏!" 𝑏!" 𝑏!"

 kan INTE multipliceras 

d) 
4x4 4x5 = 4x5  

2.2 
 

1 3 −1
0 1 2
1 1 1
0 0 −2

1 2
3 4
−1 −1

=

1 ∙ 1+ 3 ∙ 3+ −1 ∙ −1 1 ∙ 2+ 3 ∙ 4+ −1 ∙ −1
0 ∙ 1+ 1 ∙ 3+ 2 ∙ −1 0 ∙ 2+ 1 ∙ 4+ 2 ∙ −1
1 ∙ 1+ 1 ∙ 3+ 1 ∙ −1 1 ∙ 2+ 1 ∙ 4+ 1 ∙ −1

0 ∙ 1+ 0 ∙ 3+ −2 ∙ −1 0 ∙ 2+ 0 ∙ 4+ −2 ∙ −1

= 

 

=

11 15
1 2
3 5
2 2

 

 
 
2.3 
 

4 1
2 0
−2 2
1 0

1 −1 2 3
1 −2 −1 4 = 

 

=

4 ∙ 1+ 1 ∙ 1 4 ∙ −1 + 1 ∙ −2 4 ∙ 2+ 1 ∙ −1 4 ∙ 3+ 1 ∙ 4
2 ∙ 1+ 0 ∙ 1 2 ∙ −1 + 0 ∙ −2 2 ∙ 2+ 0 ∙ −1 2 ∙ 3+ 0 ∙ 4
−2 ∙ 1+ 2 ∙ 1 −2 ∙ −1 + 2 ∙ −2 −2 ∙ 2+ 2 ∙ −1 −2 ∙ 3+ 2 ∙ 4
1 ∙ 1+ 0 ∙ 1 1 ∙ −1 + 0 ∙ −2 1 ∙ 2+ 0 ∙ −1 1 ∙ 3+ 0 ∙ 4

= 

 

=

5 −6 7 16
2 −2 4 6
0 −2 −6 2
1 −1 2 3

 

 



2.4 Då 𝐵 = 𝐴!! fås direkt att: 
 

𝑥
𝑦
𝑧
= 𝐵

1
2
3
=

−40 16 9
13 −5 −3
5 −2 −1

1
2
3
=

−40+ 32+ 27
13− 10− 9
5− 4− 3

=
19
−6
−2

 

 
 
2.5 

15𝐴 + 10𝐵 = 63
25𝐴 + 17𝐵 = 106⇔

15 10
25 17

𝐴
𝐵 = 63

106 ⇔ 𝑋 𝐴
𝐵 = 𝑌 

 
 

𝑋!! =
1

15 ∙ 17− 10 ∙ 25
17 −10
−25 15  

 
𝐴
𝐵 = 𝑋!!𝑌 =

1
5

17 −10
−25 15

63
106 =

1
5
11
15 = 2.20

3  kr 
 
2.6 Storleksanalys: 𝑚×𝑛 𝑛×𝑛 = 𝑚×𝑛  
 
 

𝑎!! ⋯ 𝑎!!
⋮ ⋮
𝑎!! 𝑎!" 𝑎!"
⋮ ⋮

𝑎!! ⋯ 𝑎!!

𝐼!×! =

𝑎!! ⋯ 𝑎!!
⋮ ⋮
𝑎!! 𝑎!" 𝑎!"
⋮ ⋮

𝑎!! ⋯ 𝑎!"

1!! ⋯ 0!!
⋮ 0 ⋮
0!! 1!" 0!"
⋮ 0 ⋮
0!! ⋯ 1!!

=

𝑎!! ⋯ 𝑎!!
⋮ ⋮
𝑎!! 𝑎!" 𝑎!"
⋮ ⋮

𝑎!! ⋯ 𝑎!!

 

 
2.7 

0 1 0
1 0 0
0 0 1

𝑎!! 𝑎!" 𝑎!"
𝑎!" 𝑎!! 𝑎!"
𝑎!" 𝑎!" 𝑎!!

=
𝑎!! 𝑎!! 𝑎!!
𝑎!! 𝑎!! 𝑎!!
𝑎!! 𝑎!! 𝑎!!

 

 
Rad 1 har bytt plats med rad 2. 
 
2.8 

𝐸

𝑎!! ⋯ 𝑎!!
⋮ ⋮
𝑎!! ⋯ 𝑎!"
⋮ ⋮
𝑎!! ⋯ 𝑎!!

=

𝑎!! ⋯ 𝑎!!
⋮ ⋮

𝑘𝑎!! ⋯ 𝑘𝑎!"
⋮ ⋮
𝑎!! ⋯ 𝑎!!

 

 
Man kan tänka sig en matris som liknar I men där element 𝑖, 𝑖  är bytt från 1 till k. En sådant 
matris kallas 𝐸! 𝑘 . 
 

𝐸! 𝑘 =

1 ⋯ 0
⋮ ⋮
0 𝑘 0
⋮ ⋮
0 ⋯ 1

 


